

· 精神分析的临床应用 ·

精神分析治疗研究在精神分析培训中的作用

Horst Kächele (吴艳茹 译 肖泽萍 校)

这是在第二届中国精神分析年会上的报告,为了适应大会报告的氛围,该演讲是根据 ppt 模式组织的。

精神分析培训

精神分析培训第一是属于“传统的 Eitingon 模式”,与之后的法国模式相同,是 IPA 的标准培训模式。柏林基金的真正变革并不只是它的三个支柱培训机构。因为它一开始在 Freud 和 Eitingon 的设想中,它是研究机构,并为普通大众提供免费的治疗,因此满足了弗洛伊德(1919a)的 Budapest 需求。在这个意义上,Fenichel 对柏林精神分析研究院门诊机构的十年报告总结中显示了精神分析结果研究的活力(1930)。它报告了诊断、疗程和治疗结果的关系,而且特别地指出了不同障碍的不同治疗结果。

Balint 1948 年起的批评及其对今日的影响

“原来的想法:心理治疗的大部分……在其发展中变得完全丧失。这是对我们分析师的一个公正的控诉,因为我们对之关心甚少。得到的一个公正的结果就是大部分的治疗越来越落入他人之手,而且最终会被我们之外的人解决,无论是正确还是错误。对机构的第二个原始的目标——研究也是一样,在这个方向上的结果是这么的差,以至于它们几乎不值得被提及。也许唯一例外的是芝加哥研究院。”

因此,任何的精神分析培训都应该考虑所在的社会和心理限制,最大程度地以病人为导向,进行分析性的治疗。

所以,今日大部分的相关问题都可以归入到以下的问题:只有一种形式的分析性心理治疗还是有很多种?

目前的挑战

德国心理治疗专业标准委员会要求德国精神分析保护组织(DGPT)提供精神分析和精神分析/精神动力性心理治疗疗效的陈述。经过讨论,我们委员会同意用“精神分析治疗”(Psychoanalytic Ther-

py)这样的通用名来涵盖这一领域。

这个名字意指精神分析中关于人格、障碍和治疗的理论。它适于涵盖精神分析治疗理论原则应用的所有形式。

因为 Thoma & Kächele 的精神分析治疗教科书(1985, 1988)是以此精神撰写的,我认为这是个明智的决定。

从策略上讲,这一决定会是个突破。如同“行为治疗”涵盖很多不同的技术,这个通用名可以作为一个统一的方法。根据委员会的逻辑,一个流程有着不同的应用形式(如方法):分析性个体心理治疗;分析性团体心理治疗;精神动力性个体心理治疗;精神动力性团体心理治疗;分析性夫妻和家庭心理治疗;住院精神动力性心理治疗;分析性儿童和青少年心理治疗(个体/团体);精神动力性儿童和青少年心理治疗(个体/团体)。

精神分析培训需要什么?

主要有四点:①自我体验—分析性体验;②引导如何阅读以及读什么;③在督导下的实践;④了解研究发现。

①没有进行精神分析的培训可以工作吗?

为了避免更多无休止的关于“教学”和“治疗性分析”之间差异的讨论,我们建议提出“自我体验”(Selbsterfahrung),假设大多数分析师同意这种“自我体验”对专业来说是必需的。然而在我们看来,对候选人的评价应该基于其作为临床医师的表现,而不是作为病人。原则上,对于那些认为自己不需要自我体验也能够工作的候选人,应该允许他们在集中的督导和临床过程中证明自己的精神分析态度、想法以及技能。

虽然这是一种乌托邦式的观点,但我们不得不把他看做是原则问题,以及因为某些历史的缘故。众所周知,许多 IPA 中有影响力的成员有过相对短暂的精神分析。无论是 Eitingon 模式还是法国的模式,至今也没有证实精神分析的长度是与之后的临

现在有很多这样的问卷，最近的是 Sandell (2000) 的问卷，用来自区分与技术相互作用下中频和高频精神分析治疗的效果。

第一步：早期精神分析师对他们的同事在办公室里到底在做什么是多么的好奇，这可能会令人惊讶。举一个令人印象深刻的例子，E. Glover 出版于 1932 年 7 月

第一步：早期糖尿病筛查

今天弗洛伊德时代的那种描述丰富生动的叙述方式已不再能适应当今精神分析的存在和发展了，但是这种方法仍然是精神分析社区成员教学以及认识形成的主要手段，因为病例故事是一种非常丰富材料信息的交流方法。

如今,历史上以盛产叙事为方志的希腊学派,已不能再肩负起精神分析存在的责任,即使他们对于精神分析团体成员的教导和认识问题仍然是一个主要的工具,因为案例如故事可能是丰富有实质性的表达方式,这是 Shuler 说的,他是德国最卓越的精神分析研究者 A.O. Meyer 以前的一名学生。在 1994 年, Mayer 鼓吹鲜明地提出了他对手虚构案例故事流派的观点:“让它们来代表精神分析,见鬼去吧! 考虑互动才是长久的。”他的文章的题目是:“今日,精神分析案例倒故事之类的小说是反精神分析的,并且是不科学的。”

关于当代的治疗研究必须知道些什么?
将我们现有的知识按不同阶段的研究组织起来，这看起来很有用。
起步步·临床案例研究

你心理理论一开篇是作为对正常发展的理论论发展起来的，而过去的几年却见证了它对临床工作的影响。对我来讲，虽然其对解释早期间发发展中所提供基础是再怎么评估也不过分。你完全度的增加对心理学是治疗性的保护因素，它会通过将你记忆系统的变化起作用，治疗联盟提供了你治疗的环境。治疗师的功能则是作为为你提供治疗提供正确的经验。Peter Fonagy (1996) 的论文对你很快就进行了与精神疾病分类和对治疗的反应之间的关系进行了详细体验。

以及其他精神効力品派产生上显著影响。

Schanguhai Archives of Psychiatry, 2009, Vol. 21

新儿童发展理论有两个主要的影响。他们促进了病源学与交流、行为理论的整合，还对精神分析及社会生态学起到了一定影响。

如今对于童年早期成长过程的理解有了很大的变化。René Spitz 开始对早期母婴关系进行实证研究。早在 1935 年,他观察了八百个在孤儿院成长的婴儿,描述了他所看到的长期孤雏儿院生活的不良影响,并将其归因于情感的剥夺。Mahler 跟随了 Spitz 的传统,并在她题为“人类婴儿的心理出生”的奠基性专著中作了进一步的发展。

卷之三

传统的对症状的精神分析理解，几乎都需要从个人生活经历中来寻找他的起源。这个起源观点与 Kurt Lewin 的信念并不冲突，他认为只有存在于此地的力量和条件才能够对此时此地施加影响。他会说个体在此时此地呈现的大部分内容只能在探求以前所发生的事情中被识别 (Report 1960)。

一个重要的假设是冲突在个人生活中所扮演的角色——开始于出生，在人际关系和个人生活中表现出来的。如果冲突在心理或身心健康中的出现中所起的作用被完全认为是内心的，而非也与人际关系有关，那么理论家和艺术家的这个假设就完全错了。

精神分析的信条

④关于精神分析理论的补充应以了解什么
任何形式的精神分析工作都有两个主要的知识
支柱：发展性研究与治疗性研究。

没有督導就開始要比根本不升好；問伴督導應該是認真制性的；使用 Email 或電話督導；不要把心頻率或表达方面的问题；分享录音和录像。

我的建议：让候选人都据自己的喜好来选择，鼓励小团体工作。首先从当代的教科书开始，再找到你自己的路。

②关于如何阅读、读什么、什么时候读的指导。
读或斟酌能力呈正相关。

E. Glover 的初始问卷 (出版于 1932.7.8)

I. 解释	
1. 形式	
你喜欢:	
(1) 简短紧凑的解释, 或	
(2) 较长的说明性的解释, 或	
(3) 总结式的: (a) 尝试通过追溯一个主题的发展来确定;(b) 通过外部的说明来证明(或加强)。	
2. 时间	
问: 你最喜欢在什么时候进行解释?	
(1) 治疗开始时;	
(2) 治疗中间或结束前(为展开细节留点空间)	
(3) 结束时, “总结”的方式	
3. 数量	
(1) 一般情况:总的来说你谈的较多还是较少?	
(2) 早期:你通常会让病人说多久而不干涉? 什么时候你会开始系统地解释?	
(3) 中期:你的解释总体来说是持续且系统的,还是你不时地会返回到开放过程中让病人叙述?	
(4) 晚期:你有没有发现你的解释性干预变得喋喋不休了?	

进行中的描述性研究

这是一个非常丰富的领域,有时被冠以方法研究的标题。以下几个研究应被广为人知:

工作联盟,如 Luborsky 帮助联盟,1976

移情,如 Luborsky 的 CCRT, 1977, Dahl 的 FRAME, 1988, Gill 与 Hoffman 的 PERT, 1982

技巧,如 Q-Sort, Jones, 2000

掌握,如 Weiss & Sampson 的 plan analysis, 1986; Grenyer, 1996

分析过程量表,如 Waldron, 2004

反移情, Bouchard 等的量表, 1995

描述性研究,衡量核心关系模式

1995 年在乌尔姆的第一次精神分析方法研究的国际会议上,对精神分析技巧理论的核心结构、移情就已经得到了充分的研究:

Luborsky 的核心冲突关系主题方法(CCRT)

Horowitz 的构型分析

Dahl 框架方法

Gill & Hoffman 的病人与治疗师的关系体验(PERT)

Strupp & Binder 的动力性焦点

Weiss & Sampson 的计划诊断

对这些半定量式方法的批评是不可避免,也是需要的。正规的研究方法很容易被批评,因为没有

获得足够丰富的临床现象。无论他们在这方面缺乏什么,都获得了进步!

描述性研究,评估“结构性改变”的方法

精神分析师中一个永不过时的故事是如何衡量“结构性改变”的问题,而不仅仅是症状变化。

现在我们有三个候选:“心理能力量表”,是由慕尼黑研究组创制的一项严格的测试程序;“海德堡结构改变量表”(Rudolf 等, 2000),也是用来区分低频和高频精神分析治疗的结果;“成人依恋访谈(Main 1995),已成为英国边缘性人格障碍研究以及纽约边缘性人格障碍治疗研究的主要工具之一。

第二步:试验性类比研究

事实上这种方法不是我们的长处。这有很多好的理由,因为有说服力的类比研究在我们的领域很难实行。有一个解决的方法:自由联想的学习已显示了一些令人鼓舞的结果。

我想推荐大家重复一下在自由联想方面的乌尔姆实验研究,以此作为培训经历的一部分。这一定很有意思,并能帮助我们更好地理解变化机制。

第三步:随机一对照研究

随机对照治疗研究是现代医学治疗研究的必要条件。他们能提供最高水平的证据,并具有在经验上支持治疗的特点。他们在试验的条件下为治疗效果提供证据。有很多缺点应该被意识到:

